

PRECIOS DE SUSCRIPCIONES:
 En toda España. 1 pta. mes
ANUNCIOS
 En 4º plana 0'20 pta. palabra
 En 2º id. 0'50 .
 En 3º id. 0'25 .
 En 4º id. 0'10 .
ESQUELAS SEGÚN TARIFA

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
 Número simple 5 céntimos

Teléfono número 25

DIARIO INDEPENDIENTE

EL TIEMPO

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Notas del día

Las impresiones sobre la huelga ferroviaria, según el ministro de Fomento, son optimistas, confiando el Gobierno en que se resolverá en forma pacífica y previa una honrosa averiguación entre las partes.

No hay para que decir que ello nos satisfaría si se llegase a solucionar, y más todavía si con esa fórmula se colocasen los jalones para una resolución definitiva, que hiciera imposible la organización de nuevas huelgas.

Parce ello a primera vista difícil; pero si se estudiase a fondo el problema no sería imposible encontrar una medida radical y definitiva.

Lo que ocurre es que en todos esos grandes movimientos los Gobiernos solo buscan quitarse de encima el peligro; y sin estudiar la razón de justicia ó injusticia a que papite en el asunto, solo dedican su atención á abreviar la huelga y evitar los malos ratos que esos movimientos ocasionan.

Con esa falta de estudio el problema sigue en plé; y cada vez que conviene á los intereses privados, el interés público se perjudica sin que haya una voluntad patriótica que se imponga el deber de defendido.

No hemos de insistir en los enormes quebrantos que sufren el comercio, la industria y la agricultura con esas paralizaciones; y la injusticia que supone el envolverlos en un pleito que ellos no promovieron.

Es excesible que sufran las compañías en sus intereses y hasta que los obreros se daben también en sus jornales; pero es injusto y absurdio que las consecuencias de ese pleito la paguen los inocentes.

Por eso es de desear que haya un alma patriótica que aborde el problema y que estudiándole con detención, e inspirándose en un espíritu de justicia, ponga las justas trabas que el asunto está pidiendo.

Además, mientras no se estude a fondo el problema, y no se inquieran las causas, que con relativa periodicidad, se producen esos sismos, seguirán brotando esas manifestaciones del malestar obvio, que manos extrañas se encargan de hacerlas más violentas y más frecuentes.

Por eso deciamos que conviene solucionar la huelga, si es que se llega á plantear; pero en forma que no sirva de lavadura para otra más cercana y acaso más perjudicial.

Lamenta el ministro de la Gobernación, que la masa sans del país no se hallo al lado del Gobierno en estos grandes conflictos; pero no es en realidad inhibición de actuación ciudadana, sino desconfianza habitual por la forma en que los gobiernos acostumbran á resolverlos.

Aprenda, pues, el gobierno en las enseñanzas que se desprenden del juicio que sus actos merecen á la opinión, y si quiere hacer patria, obre conforme demanda la conciencia del país.

Sobre una información

Muy pocas palabras bastan para dar contestación al artículo de «La Verdad».

Ante todo insistimos que no hay autoridad alguna, alta ni baja, á quien se pueda referir en su información el colegio, que haya recibido semejante telegrama.

Es muy cómodo dejar siempre un velo que encubra un fracaso de información.

Y en cuanto á suponer que no puede haber molestia en la atribución del infundio, sabiendo el silencio patriótico que viene guardando el señor Clervé, y su posición especial en la política española, es de una inocencia paradisiaca.

Un rumor de ese extraneza en un periódico de la corte no puede tener importancia, acogido por un periódico murciano, y sabiendo que el ilustre exministro goza aquí de sinceras amistades, puede contribuir á difundir especies absurdas.

Que el colegio en el fondo reconoce altas virtudes de civismo en el señor Clervé, y que su voto sea sincero y ferviente por su situación en la vida política española ¿quién lo dice?

El error está en acoger y proponer noticias sin fundamento y con la mayor ligereza.
 ¿Estamos conformes?

No hay mal que por bien no venga

Cuando se estudia la historia de la humanidad se observa que habiendo sido festejos en alto grado los cataclismos guerreros que la han afligido, sirvieron sin embargo para prestar el camino á tiempos mejores.

Sin duda ocurrirá lo mismo con la prolongada guerra actual, que, aparte de las ruinas, de los dolores y del mar de lágrimas que hace derramar, produjo ya entre muertos y nonatos la baja de treinta ó cuarenta millones de almas á la humanidad.

Pero en esta guerra no mueren solo los hombres; sino que además muchos pregonan la muerte del más funesto de los enemigos del hombre, del alcoholismo. De suceder así pronto se rempañarían esos millones de bajas, y si hoy se derraman mares de lágrimas, oceanos hace verter el vicio de la bebida á las esposas & hijos de los jornaleros. Con el vencimiento del alcohol serían más fuertes las futuras generaciones y disminuiría el contingente que recien la tuberculosis y los manicomios!

Por cierto que en un artículo publicado en el «ABC», el ingeniero agrónomo de California señor La Riva, dice que la misma estocada que mata el alambique mata la viña; mas es indudable que ésta no morirá aunque acabe el alcohol de uvas, ya que la viña no lo produce, sino que dà uno de los frutos más sanos y gratos que debe el hombre á su Creador, fruto que acaso es el único de que se puede abusar sin quebranto para la salud, y á la vez la más eficaz medicina para varias enfermedades.

Sumemos á esta ventaja probable de la guerra otra segura, y acaso mayor aún. Es la debida á los notabilísimos progresos hechos en el arte que pudiera llamarse santo de multiplicar la producción de substancias nutritivas en la tierra, y también en el de aprovechar de ellas cuanto hoy se desperdicia y puede utilizarse para completar y mejorar la alimentación de los hombres.

Los elementos, utilizando al mi-

crogeno del aire y creando subproductos de los alimentos naturales, los Estados Unidos, é Inglaterra y la misma Alemania cuando todo el mundo, terreno cultivable é impulsando al que se cultiva a ahora en mil ochenta y dos á la mujer y al niño á cientos millones de habitantes, ha

trabajado en la tierra el tiempo que garabatá los dos mil millones, y si han de en libertad sus habitantes ocupaciones organizando ese trabajo para que sea más productivo, los agrónomos yendo de aldea en aldea para dar conferencias demostrativas de los procedimientos que deben seguirse en cada punto para obtener mayores cosechas, para almacenarlas mejor ó preparar con ellas conservas, demostrando al mismo tiempo que lo que se desperdi-

cia de alimentos importa por término medio cinco dólares por persona, realizan maravillas para salvar la crisis actual; pero sus resultados para el porvenir serán asombrosos.

Los escasos de hoy producirán la abundancia mañana... y todo el tiempo que habrá el hombre la tiene. Pronto la población del mundo, diez millones en los tres años de guerra, anualmente duran te siglos y siglos en cerca otros diez millones más ésto se deberá no a la funesta guerra actual, sino á los progresos que la química y la agricultura, han hecho en este tiempo de guerra, para aumentar sus horrores.

No se diga por tanto, ¡bendita sea la guerra!, sino bendita sea la ciencia que transformará la ruina actual en riqueza futura, la muerte en vida, el dolor en placer y el llanto en rocio de las almas.

R. CODORNIU.

Alabanza de unas manos

A. R. M. y H. de M.

Yo he sentido en el alma como un vago pleito por la visión sublime de un misterio encantado; un placido misterio que me dejó turbado con esas turbaciones que da el primer deseo.

Yo he sentido el ardor fervoroso y doliente de unas pálidas manos de mártice blanca, y he querido que en ellas desperte el anhelo puro de alisar mis cabellos y acariciar mi frente.

Son manos diminutas, de raro privilegio, que hacen soñar al alma con jardines floridos, luminosos de luna y caricias de nidos.... Pálidas, encantadas manos de sortilegio!

Y he visto en esas manos de mi placido ensueño como un florecimiento de rosas y claveles, y he sentido en el alma los anhelos crudos de ser para ellas siempre, á un tiempo esclavo y dueño.

Pero, al fin, del misterio los profundos acaenos, se han deshecho en un dulce milagro dolorido. Porque he visto en la seda de tu negro vestido florecer las divinas magnolias de tus manos.

JOAQUIN BONET.

COSAS

El Boletín de una importante casa de banca inglesa, dice que la cantidad de oro que hay en estos momentos en España es la mayor que ha conocido en su Historia.

En efecto: no tiene duda alguna.

Y la prueba está en que todos los españoles estamos nadando en oro.

Parece ser que ha podido ser sofocado á tiempo el plante preparado por los guardias de Seguridad en Madrid.

Estos tenían sus quejas y sus necesidades; se fueron á La Rábida, y como no pudieron ser atendidos organizaron el paro.

En eso se han parecido al Gallo; que en cuanto las cosas se le ponen mal, y esto le ocurre todos los días, se declara en huelga y se va á la barricada.

Sánchez Querá ha dicho á los periodistas que el día que se convenza de que no lo hace bien, se irá tranquilamente á su casa.

¡Ay, don José! Si no hay un solo hombre en el mundo que se convenza de que hace las cosas mal.

Y en los ministros no se ha dado un solo caso.

Hace días los presos de la Modelo de Madrid, organizaron un plante pidiendo mejoras.

Ayer los guardias de Seguridad han organizado otro plante solicitando beneficios.

Aquí ya no hay más que plantar nos todos y que nos entremos moscas.

El que no se planta es el que no se seca.

De Rusia dicen que ha dimitió Dimitrov.

Dimitri Dimitrov, dimitió Dimitrov.

Aquí tienen ustedes na letrita para ponerle música y colocarla para final de un couplet de esas con que nos arruinan las domésticas en los momentos del fregado.

CH.

Gobierno de la Provincia

Circular contra la blasfemia

Entre los males que aquejan, no solo á las clases humildes del pueblo, sino á personas que por su estado social tiene el deber de dar buen ejemplo á sus conciudadanos, está muy extendida la perniciosa costumbre de preferir blasfemias.

Y como es deber de la Autoridad procurar, evitar y conseguir que todo

siga este vicio, que tiene su sanción penal en la ley Civil y su castigo en el orden moral, siendo á la vez signo de incultura y deficiencia de educación en el pueblo, me hallo dispuesto á evitar que en lo que se vive se dé el lamentable espectáculo en esta culta población y su provincia, de escuchar continuamente frases, que á la vez que lastiman el oído de las personas sensatas, ofenden los sentimientos religiosos.

Decidido pues, a velar por la rigurosa observancia de la ley y habiendo llegado a mí noticias que en esta provincia gentes faltas de sentido moral haciendo alarde de la incultura, públicamente proferen todo género de blasfemias, con escarnio de la Religión Católica, que es la del Estado, y a fin de que se restablezca el imperio de la moral y del derecho, exijo el celo de los Sres. Alcaldes y demás Autoridades dependientes de la misma, para que procedan con mano firme sin miramiento ni contemplaciones, a perseguir a los blasfemos, multándolos o entregándolos a los Tribunales de Justicia, según proceda, en la seguridad de que, a la satisfacción del deber cumplido, habrán de unir el aplauso de las personas honradas y sensatas.

Del mismo modo se hace preciso recordar con propósito inequívoco a reparar el daño moral que hacen la lectura y circulación de libros, folletos, estampas, grabados y revistas pornográficas, que tanto engañan y perturban el sentido moral.

Por otra parte, como es público la acción para la demanda y persecución de todos los delitos y faltas castigadas en el Código Penal, en el que se sancionan los actos que ciñen a la moral y buenas costumbres (Art. 180 número 2º) todo el que oiga blasfemar o sepa que siguen circulando los mencionados libros inmorales, puede hacer la denuncia a los Agentes de mi Autoridad, los que darán cuenta a este Gobierno, para la imposición de la multa correspondiente de 5 a 500 pesetas con arreglo a lo que determina el art. 22 de la ley Provincial.

Encargo a los Alcaldes, Agentes de mi Autoridad y Oficina civil, el más exacto cumplimiento de lo mandado y que presten el auxilio que se les reclame, para la mayor eficacia de cuanto se ordena y a los señores Alcaldes de esta provincia, acusen además recibe de la presente.

Murcia 4 de Agosto de 1917 — El Gobernador; E. Marqués de Alarcos y Gómez de Gómez.

Si esta proposición se aprueba mañana mismo serán retirados de los avisos que se han publicado.

No se han reunido

6—A las 11'15 u.

Aunque se había anunciado que hoy el brasilino una reunión los ferroviarios para tratar de la huelga, no se han reunido.

La causa de no haberse celebrado la reunión obedece á querer que asistan a ella los delegados de Valencia, Zaragoza y Miranda.

Dijo Cordoncillo

El conocido ferroviario Cordoncillo ha manifestado esta tarde que era absolutamente necesaria la presencia de todos los delegados de ferroviarios para que la conformidad en todos los acuerdos sea unánime.

El Comité de huelgas propondrá mañana en la reunión que sean retiradas de las proposiciones de paro las Comunicaciones, en vista de las concesiones hechas por el ministro de Fomento á los huelguistas de Valencia, confiando en la formalidad del Vizconde de Pez.

Si esta proposición se aprueba mañana mismo serán retirados de los avisos que se han publicado.

Los metalúrgicos

Comisión en la Presidencia

El presidente y secretario de la sociedad de metalúrgicos de Bilbao acompañados de Vicente Barrios asistieron esta mañana en la Presidencia, siendo recibidos por el señor Dato antes de que se reunieran los ministros en Consejo.

Al salir los metalúrgicos del despacho del Presidente hablaron con los periodistas a los que manifestaron que su viaje a Madrid no había sido otro objeto que exponer a la Unión General de Trabajadores los atropellos que las autoridades de Bilbao y Baracaldo cometían con los metalúrgicos.

Culpan a la guardia civil de haber cometido los mayores atropellos.

Estos consisten en obligar á los obreros a que salieran de sus casas para volver al trabajo y la suspensión de un militi autorizado el día anterior por el Gobernador.

La Unión General de Trabajadores acordó después de escuchar a los comisionados que Vicente Barrios los acompañara en la visita que se proponían hacer al presidente del Consejo.

Se aliado en el mandado que

Berrios dijo a Dato que si la autoridad no deponía de su actitud era casi seguro que se fuese a la huelga general.

Dato les dijo que telégrafos al Gobernador de Bilbao para informarles de lo ocurrido pero les advirtió que los metalúrgicos bilbaínes son gente adinerada y podían acordar que fuesen apagados los hornos dejando a infinidad de obreros sin trabajo.

Berrios contestó a esto que sabía que las gentes de Bilbao eran adineradas y soberbias.

Echagüe, mejorado

(Por telegrama)

Visitas

6.—11'15 n.

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que padece el ex-ministro de la Guerra, señor Echagüe.

Hoy ha sido visitado por varios ministros y exministros.

Los buques hospitalares

(Por telegrama)

Negociaciones con Alemania

6.—11'15 n.

A raíz de poseicionarse el actual Gobierno y después de una previa consulta a los Gobiernos de Inglaterra y Francia, establecieron negociaciones con Alemania para que fueran respetados los buques hospitalares.

Alemania prometió atender los deseos de España, a condición de que cada barco hospital lleve a bordo un oficial de la marina Española, que bajo palabra de honor aseguró que dichos buques no lleva contrabando.

Esta promesa de Alemania fue aceptada por Francia e Inglaterra, que testimonian al Gobierno español su agradecimiento por las gestiones realizadas.

Con este motivo marcharon noche ences oficiales de nuestra marina que embarcaron en otros tantos buques hospitalares.

LA GUERRA

EUROPEA

Resumen de operaciones

(Por telegrama)

Informes oficiales

6.—A las 9'15 n.

En la Bucovina es tan escaso el terreno que les queda a los moscovitas que los austro-alemanos están a menos de una jornada de la frontera de Moldavia.

El progreso de las tropas victoriosas del imperio central continúa, y la resistencia que ofrecen las desordenadas huestes rusas es cada día más débil.

El rápido avance de las tropas de Convoe hacia el Norte de Moldavia, obligó a los rusos rumanos a retirarse hacia el Sorec, pudiendo entorpecer esa retirada las fuerzas de von Machenbach por el Este de Bassani.

En los sectores británicos del frente occidental no hubo combate, los ingleses han confiado plenamente que por ahora ha terminado su ofensiva.

En Francia y Bélgica

Informes rusos

Petrogrado. Oficial.

Reclamamos un poderoso ataque

a Kovel.

Ocupamos el Bosque de Bojek, donde apresamos a 20 oficiales y 500 soldados.

El enemigo ocupó varios pueblos en Spet.

Nuestras tropas retrocedieron en Kovel.

El adversario ocupó Viena.
Informes austriacos
Viena. Oficial.

Después de fructuosos ataques de los rusos y rumanos ocupamos Bratislava y Košice.

Aprovechamos el cierre de Viena. Expulsamos al enemigo de Rávena.

Varios aviones enemigos continuaron bombardeo Pólo y sus cercanías con escasos daños. Sólo tuvimos un herido.

Petrogrado

Una sesión histórica de la Duma

En la Duma se ha celebrado una sesión extraordinaria, que ha resultado de gran importancia histórica. Se habló de la necesidad de preparar la campaña de invierno.

Se dijo que el mayor error que había cometido la revolución había sido organizar la disciplina de Militsk, que había concedido la libertad a las tropas.

París

La guerra en los cielos

De París telegrafian diciendo que durante el pasado mes de Julio los franceses han derribado 211 aviones alemanes.

Sacudieron aviones a 102 aviones.

En el mismo periodo de tiempo los aviadores franceses han arrancado sobre los campos enemigos 62 toneladas de proyectiles.

Informes franceses

Paris. Oficial.

Los alemanes intentaron varios ataques a nuestras posiciones de Nivel, Bailleul y Audoucourt.

El fuego de nuestra artillería hizo fracasar los intentos de los alemanes.

Informes ingleses

Londres. Oficial.

En Holanda rechazamos un ataque del enemigo delante de las líneas nuestras.

Después el enemigo intentó otro ataque a Wijckel haciendo fracasar el esfuerzo realizado por la artillería.

De Marruecos

(Por telegrama)

Contra el favoritismo

6.—A las 11'15 n.

El alto Comisario de España en Marruecos general Jordana ha publicado una orden contra las recomendaciones y favoritismos.

De Hacienda

(Por telegrama)

Las exhortaciones de harinas

6.—11'15 n.

El subsecretario del ministerio de Hacienda ha recibido esta tarde la visita de los periodistas, a quienes ha manifestado que no es cierto que se exporten harinas.

Añadió que únicamente se ha autorizado la exportación de varios envíos de una a otra provincia.

Dijo también que los fabricantes de harinas de Castilla han enviado al ministro una etapa a la solicitudes por haber evitado las exportaciones clandestinas.

De Instrucción

(Por telegrama)

Por las escuelas vacantes

6.—A las 11'15 n.

El ministro de Instrucción Pública señor Aduardo ha invitado a los rectores a que convocuen concursos entre los maestros interinos para cubrir las vacantes de escuelas en las localidades menores de dos mil habitantes.

Santander

(Por telegrama)

El Rey en el Sardinero

6.—A las 9'15 n.

Es a mediodía ha paseado el monarca a través del Sardinero.

Los agujetas despachó de corona-

Despachando con el Rey

El ministro de Estado señor Lema ha despachado esta mañana con el Monarca.

Confidencial

El embajador de Alemania principal de Ribera ha celebrado esta mañana una conferencia con el ministro de Estado se oír marqués de Lema.

Comentarios políticos

(Por telegrama)

Las Cortes

6.—A las 11'15 n.

Fundamentalmente se dice en los centros políticos que si el Gobierno se viene precipitado en su intento de disolución de las Cortes, las elecciones generales se celebrarían antes de mediados de Octubre.

Los liberales se unen?

Se habla también en los centros políticos de la posibilidad de que los elementos liberales se unan.

Firma régia

(Por telegrama)

De Fomento

6.—11'15 n.

El ministro de Fomento señor Marqués de Lema ha sometido a la firma del monarca los siguientes decretos del departamento de Fomento.

Los ascensos de ingenieros de Minas.

Otro decreto reorganizando los servicios administrativos de Agüicultura.

También ha firmado otro reorganizando la plantilla de ingenieros agrónomos.

Los liberales

(Por telegrama)

García Prieto, de viaje

6.—A las 11'15 n.

El ministro de Fomento ha marchado a Zaragoza el presidente del Consejo señor García Prieto.

Romanones a cazar codornices

Se dice que a mediados de semana vendrá a la Corte el conde de Romanones.

Después de pasar en Madrid dos o tres días marchará a Segovia, donde se dedicará a cazar codornices.

San Sebastián

(Por telegrama)

Blanca de Borbón, enferma

6.—A las 11'15 n.

Se encuentra gravemente enferma doña Blanca de Borbón, hermana de don Jaime.

VITORIA

(Por telegrama)

Toros

6.—A las 11'15 n.

Esta tarde se han lidiado toros de Martín, que han resultado buenos.

Rodolfo Ortega, ha estado superbiendo.

Jesúsito ha estado desgraciado toda la tarde.

Fortuna mal en un toro y bien en otro.

BARCELONA

(Por telegrama)

No hay tal duelo

6.—11'15 n.

El Gobernador civil señor Mates ha esmentido a los periodistas el rumor que ha circulado de que el presidente de la Junta de Defensa de Infantería señor Marqués había concertado un desfile.

Hue guistas agredores

En la fábrica de tejidos de Mollet los hueguistas han agredido al mandadero de dicha fábrica don José Oller, causando varias heridas.

El estado del herido es bastante grave.

Los agujetas despachó de corona-

Curación operatoria de las hernias (quebraduras)

EN 15 DIAS

Sin dolor. Sin peligro. Sin cloroformo

Pedir informes al Dr. Claudio Hernández-Ros

Cirujano del Hospital de San Juan de Dios de Murcia

PASEO MALECÓN LETRA C.

ENRIQUE FERNANDEZ CRESPO

Exalumno Interno del Hospital General de Madrid

Médico esp. clínico en "Vías Urinarias". Clínica general

Toda consulta diaria desde el día 1º de Agosto en adelante en la calle de Sigüiriz, 1. Tel. 9.

Horas de consulta de 3 a 5 de la tarde.

ACADEMIA MORACHO

PREPARACION PARA CARRERAS MILITARES

Dirigida por el Comandante de Infantería D. Criptio Moracho, Exprofesor de la Academia de Armas

Sig. R.D. de 27 de Junio próximo pasado, los exámenes para ingreso en las Academias militares se verificarán a partir del próximo año 1918 del 15 de Mayo al 30 de Junio, y en atención a lo menor durada del curso, se celebrarán en esta Academia el 15 de Agosto.

Para info mes y detalles: Platería, 14, segundo.

En su hazaña se dijeron a la fuga.

Despacho de la Asamblea. Reunión de secciones

Las secciones parroquiales nombradas en la Asamblea del 19 de pasado Julio, se reunieron en Oviedo Villaviciosa y Zaragoza.

Dijo de haberse reunido y deliberado se convoca a una segunda Asamblea.

Guardia municipal

El guardia municipal núm. 18 de servicio en el Puente Viejo, ha denunciado al tartanero Benito Pedroso, vecino de la calle de la Mora, por no llevar uva en su carreta y a su paso por las calles de la capital.

El guardia núm. 26 ha denunciado a las vecinas de la Plaza de la Torrejo a don José Hernández y Dolores Altagracia, por arrojar aguas sucias a la vía pública.

El guardia núm. 26 ha denunciado a las vecinas de la Plaza de la Torrejo a don José Hernández y Dolores Altagracia, por arrojar aguas sucias a la vía pública.

El guardia núm. 26 ha denunciado a las vecinas de la Plaza de la Torrejo a don José Hernández y Dolores Altagracia, por arrojar aguas sucias a la vía pública.

El guardia núm. 26 ha denunciado a las vecinas de la Plaza de la Torrejo a don José Hernández y Dolores

